
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2025–2026 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
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Vragen van het lid Van Leijen (D66) aan de Minister van Infrastructuur en
Waterstaat over het bericht «Rechter zet streep door verbreding A12, A27 en
A28 bij Utrecht: is regionaal alternatief wél haalbaar?». (ingezonden 18 maart
2026).

Antwoord van Minister Karremans (Infrastructuur en Waterstaat) (ontvangen
10 april 2026).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Rechter zet streep door verbreding A12, A27
en A28 bij Utrecht: is regionaal alternatief wél haalbaar?»?1

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Op welke wijze en binnen welk tijdsbestek geeft u momenteel invulling aan
de verdere operationalisering van het regionale alternatief (binnen de
bestaande snelwegbak) rondom de A27?

Antwoord 2
De Raad van State heeft op 11 maart 2026 het Tracébesluit Ring Utrecht
vernietigd. Met de vernietiging van het Tracébesluit A27/A12 Ring Utrecht is
er ook geen basis voor realisatie van het regio alternatief. Er wordt geen
invulling gegeven aan het regio alternatief. Het regio alternatief is groten-
deels gebaseerd op het vernietigde Tracébesluit Ring Utrecht, maar zonder
verbrede bak bij Amelisweerd. De Raad van State geeft aan dat niet
voldoende is gemotiveerd dat stikstofafname door mitigerende maatregelen
niet nodig is om de Natura 2000-doelen te halen. («additionaliteitsvereiste»).
Er is dus geen directe relatie tussen de vernietiging en Amelisweerd. De Raad
van State had eerder in een tussenuitspraak al geoordeeld dat de keuze voor
het tracé van het project voldoende is onderbouwd.
De Kamer is eerder geïnformeerd dat het regio alternatief ook niet kan
worden uitgevoerd omdat dit ernstige gevolgen heeft voor de verkeersveilig-
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heid, wat niet acceptabel is. En negatieve gevolgen heeft voor de doorstro-
ming. Dit is juist een probleem op de Ring.

Vraag 3
Kunt u in de beantwoording aangeven wanneer de Kamer de eerste concrete
uitkomsten van dit proces kan verwachten, inclusief de bijbehorende beslis-
en toetsmomenten?

Antwoord 3
De impact van de vernietiging van het Tracébesluit wordt de komende tijd
nader in beeld gebracht. Over het vervolg vindt overleg plaats met de regio.
Er is een bestuurlijk overleg gepland.
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